

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 89 (8958). Среда, 6 ноября 2013 года

Ц. 5 р. 25 к.

ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В.В. ЯКУШЕВА ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ «О ПОЛОЖЕНИИ ДЕЛ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ» (2013 ГОД)

Уважаемые депутаты Тюменской областной Думы!

Уважаемые почетные граждане, представители органов власти, науки, культуры, деловых кругов, местного самоуправления!

Дорогие тюменцы!

Образ будущего, о котором я впервые заговорил с вами шесть лет назад, с тех пор стал ближе и конкретнее. Отчетливо прорисовались многие его черты. «Тюменская мечта» становится реальностью. Каждый год мы заново спрашиваем себя, в какой степени достигнутое соответствует поставленной цели: сделать область процветающей и успешной, а жизнь наших земляков – обеспеченной и счастливой. И каждый год мы уточняем и модернизируем проект нашего будущего, адаптируем его к требованиям времени, ищем ответы на новые вызовы. Сделаем это и сегодня. И сделаем с особой ответственностью, потому что ситуация, в которой мы находимся, во многих отношениях беспрецедентна.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. А глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен. Уже нет сомнений в том, что кризисные явления 2008–2009 годов (с которыми мы, кстати, успешно справились) были только прелюдией к настоящему кризису. Мировая экономика утратила стабильность, перспективы ее восстановления в любом случае неблизики. Эти бури затрагивают и нас. Вы знаете, о чем я говорю: по целому ряду причин ресурсный, в том числе бюджетный потенциал области, ожидает серьезное сжатие.

Но я не вижу здесь причин для пессимизма и пассивности. Напротив: именно в такие исторические моменты люди и народы мобилизуются, открывают в себе новые силы и способности, закладывают фундамент

для будущих побед. Я убежден: тюменцы способны преодолеть все трудности и выйти на новые горизонты своей мечты. И я обязан поделиться с вами своими представлениями о том, что для этого нужно сделать.

Наше развитие в последние годы носило преимущественно экстенсивный характер: мы бурно и неравномерно росли во всех направлениях сразу. Теперь мы должны перейти к развитию интенсивному: заново оценить имеющиеся у нас ресурсы, определить ключевые приоритеты и сосредоточиться на них. Только отказ от распыления сил, только концентрация на главном позволит избежать стагнации и сохранить положительную динамику роста. Кто останет, тот отстанет. Мы останавливаться не собираемся.

Ресурсами мы располагаем немалыми, и накопленный регион «запас хода» позволяет совершить оперативный маневр в распоряжении ими. И не будем забывать, что главный наш ресурс – человек. Не нефть, не лес и не земля, не машины и механизмы, даже не деньги – человек. И он же является целью всех наших усилий. Мы много говорим о инвестициях и инфраструктуре, квадратных метрах и тоннах, считаем проценты и рубли... Все это важно. Но все это – лишь инструменты, служащие главному: совершенствованию всех измерений человеческой жизни.

Вновь повторю то, что я констатировал в своем прошлогоднем Послании: последнее пятилетие стало самым результативным в новейшей истории Тюменской области. Причем не только по формальным статистическим и экономическим показателям – кардинальные перемены к лучшему произошли в качестве жизни и социальном самочувствии тюменцев.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (причем если в 2007 году он отмечался только в 7 из 26

муниципальных образований, то в 2012-м – уже в 19). Значительно выросло количество семей с детьми, а особенно – количество семей многодетных (в Ишимском районе – на 44%, в Ялуторовском – на 47%, в Тюменском – на 68%, в Заводоуковске – на 71%, в Ишиме – на 76%, в Тюмени – почти вдвое!). Региональный материнский капитал, изначально установленный нами в размере 30 тыс. рублей, с 1 января 2013 года повышен до 40 тыс. рублей, а получили его уже более 6 тыс. многодетных семей.

С сентября 2012 года дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторю – полностью. Такого в Тюменской области не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде – тут безо всяких оговорок есть чем гордиться. Еще один повод для радости и гордости – кардинальные перемены в процессе устройства в семьи детей-сирот, позволившие довести долю обретающих новый родительский кров малышей до 92% и втрое сократить количество детских домов. Применяемые в регионе инновационные технологии и социальные проекты, связанные с профилактикой семейного неблагополучия и предупреждением социального сиротства, признаны на федеральном уровне и рекомендованы Правительственной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав для использования другими субъектами Российской Федерации.

За последние 5 лет доля детей, обучающихся в современных условиях, возросла с 84 до 92%; оснащенность образовательных учреждений современным учебно-лабораторным оборудованием увеличилась с 68 до 91%. Построено и реконструировано более 60 школ – по школе в месяц. Растет число выпускников, получивших 100 баллов по результатам Единого государственного экзамена. В 2007 году их было 11, в 2012-

м – 56, причем мы уверены в абсолютной честности каждого из этих результатов. Повышается профессиональный уровень тюменского учительства, что подтверждается регулярными победами наших педагогов на федеральных конкурсах. Так, в 2012 году учитель физики тюменской гимназии № 16 Дмитрий Юрьевич Коляденко выиграл во Всероссийском конкурсе «Учитель года – 2012», а директор Малозоркальцевской средней школы Тобольского района Евгений Владимирович Шваб стал победителем Всероссийского конкурса «Директор школы – 2012» в номинации «За эффективное использование информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе». В 2013 году учитель иностранных языков тобольской школы № 18 Лилия Минияновна Гафурова одержала победу во Всероссийском конкурсе «Учитель «Сочи-2014».

Огромные сдвиги к лучшему произошли в деле охраны здоровья тюменцев. Созданы и оснащены центры здоровья для взрослых и детей и межтерриториальные центры на базе областных больниц в Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске. Реализуются охватывающие сотни тысяч человек скрининговые программы. Качественная медицинская помощь, в том числе специализированная, стала более доступной для жителей самых отдаленных населенных пунктов области: работают выездные врачебные бригады, обновлен весь автопарк службы скорой помощи, выписка и доставка лекарственных средств маломобильным гражданам осуществляется медицинскими работниками фельдшерско-акушерских пунктов. Сами эти пункты планомерно модернизируются – в этом году мы закроем 99% потребности в новых модульных зданиях ФАПов.

(Продолжение на стр.2).

7 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ОКТАБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



Праздновался с 1918 года. В этот день на Красной площади в Москве, а также в областных и краевых центрах СССР проходили демонстрации трудящихся и военные парады. Последний военный парад на Красной площади Москвы в ознаменование годовщины Октябрьской революции прошёл в 1990 году.

26 октября 1927 года Президиум ЦИК СССР постановил, что «Годовщина октябрьской революции ежегодно, начиная с 1927 года, празднуется в течение двух дней — 7 и 8 ноября. С 1992 года в России 8 ноября стал рабочим днём».

Ушло в историю это грандиозное событие, опыт создания на земле общества свободных и равноправных людей, не состоялось. Но память о празднике жива.

7 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Парад 7 ноября 1941 года по силе воздействия на ход событий приравнивается к важнейшей военной операции. Именно на этот день по плану запланованного захвата Москвы гитлеровской Германией было назначено торжественное прохождение по Красной площади немецких войск.

Пришедшие на Красную площадь убедились в том, что боевой дух армии не сломлен. На трибунах по обе стороны Мавзолея, помимо рабочих и служащих, находились аккредитованные в столице корреспонденты иностранных газет.

Весть о параде разнеслась по всему миру.

МОЛОКО В НАЧАЛЕ НОЯБРЯ

На календаре 6 ноября 2013 г. Последний месяц осени пока радует тёплой, хотя и сырой, погодой. Животные имеют возможность днём больше находиться на свежем воздухе.

На зимнем рационе у бурёнок спада в молоке не произошло. Среднесуточный надой равен 6,7 кг молока (на 1,7 кг больше показателя прошлого года)

Привычно лидирует Ворсихинская ферма - 14,7 кг. Валовой надой равен 2546 кг. На ферме содержатся 173 высокоудойные коровы голштинской породы, за счёт которых уровень надоев в районе по сравнению с прошлым годом гораздо выше.

Улучшила свой показатель по сравнению с прошлогодним на 2,1 кг Готопутовская ферма (7,9 кг).

На остальных фермах среднесуточный надой на корову меньше уровня прошлого года на 100–900 граммов.

На фермах района произведено в зачётном весе 8094 кг молока.

Жирность высокая – 4%, товарность – 100%.

Р. Пашковская.
С. Головина.

Техника на зимнем хранении

В ОАО «Агротехнический центр» зерноуборочные комбайны и трактора вывели с полей месяцем назад.

Механизаторы дружно взялись за наведение чистоты. Отмыли налипшую грязь с колёс, корпусов, навели порядок в кабинах. Словом, комбайны и трактора побывали в «бане», горячей воды для мытья не жалели. Сегодня 30 единиц техники поставлено на хранение по всем правилам. Находится она на асфальтированных площадках, трактора и прицепной инвентарь – отдельно от комбайнов.

Вся имеющаяся сельскохозяйственная техника импортного производства: 15 зерновых комбайнов

и три трактора «Нью Холланд» с посевным комплексом «Флексикой», четыре трактора «Джон Дир» с посевным комплексом, два комбайна с косилкой «Магдон», два кормозаготовительных комбайна «Джон Дир», опрыскиватель «Юнипорт» и много другой техники.

Приятно видеть, как рядами стоят чистые трактора и комбайны. В таком состоянии они будут находиться до начала весенних полевых работ. Но это не значит, что каждый из них не покинет места своего хранения хотя бы на два, три дня для профилактического осмотра и ремонта. Начнётся он, когда запустят гараж площадью 900 кв. м. По словам руководителя сорокинского участка №



4 «Агротехнического центра» Р.А. Вагнера, к 2014 году должны полностью оборудовать помещение. В данный момент идут работы по электрификации здания, отоплению. Трактора и почвообрабатывающий инвентарь планируют подготовить к выходу в поле уже к апрелю. Посевная должна пройти без осложнений, нужное количество зяби имеется.

В связи с постановкой техники на хранение высвободятся двадцать механизаторов. Некоторые уйдут в отпуск (до начала ремонта), восемь человек будут работать сторожами, словом, каждый будет чем-то занят на предприятии.

На мой вопрос, стал ли каждый работник коллектива «Агротехни-

ческого центра» настоящим профессионалом своего дела, механик Л.В. Лапин ответил утвердительно. Многие механизаторы работают на импортной технике по четыре, пять лет, хорошо разбираются в ней.

«Трактора обслуживают фирмы «Агро-Мир», «Агро-Инвест», Меркьюри Технолоджи». Когда приезжают специалисты, чтобы провести профилактический осмотр, наши механизаторы работают вместе с ними. Это хороший урок повышения знаний и квалификации», - сказал Л.В. Лапин.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В.В. ЯКУШЕВА ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ «О ПОЛОЖЕНИИ ДЕЛ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ» (2013 ГОД)

(Продолжение. Нач. на стр.1).

Значительно расширилась региональная спортивная база. Ввод новых сооружений происходит синхронно с ростом количества жителей области, занимающихся физической культурой и спортом на регулярной основе.

Переменилось и качество жизни пожилых тюменцев – стартовавшая в 2011 году межведомственная программа «Старшее поколение» интегрировала лучшие наработки прошлого и придала им новый импульс. Более 2,5 тыс. жителей области переступили порог 90-летия – разве это не прекрасный показатель? Очень важно, что наши ветераны не «сидят на печи», а продолжают вносить своим опытом и трудом бесценный вклад в тюменское процветание – численность работающих пенсионеров составляет более 119 тыс. человек, или 42% от общего количества граждан пожилого возраста. Их жизненная позиция реализуется в том числе в социальных миссиях – это и создание приемных семей, и волонтерство, и наставничество... Более 30 тыс. пенсионеров стали участниками программы «Расширяя горизонты», обучившей их навыкам компьютерной грамотности, – тем самым они получили и новые возможности общения, которых так не хватает в этом возрасте, и новые ресурсы автономной адаптации к реалиям современного мира. Отдельно хочу отметить проект «Социальное такси», оказавшийся очень востребованным, – и хочу заверить, что его дальнейшее развитие остается одним из наших приоритетов.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни. По вводу жилья в расчете на одного человека наш регион в 2012 году занял первое место среди субъектов Российской Федерации, обойдя даже Московскую область. Поставленная президентом России задача по доведению этого показателя до уровня 1 кв. метра на человека в год к 2020 году нами уже почти выполнена (текущее значение – 0,98). Причем мы, устранив прошлые перекосы, строим все больше жилья доступного: в 2009 году доля жилья экономкласса в общем объеме ввода составляла всего 5%, а теперь – больше трети. Конечно, непосредственно жилые дома возводят частные строительные компании; но напомним, что областной бюджет направляет на обеспечение земельных участков будущего строительства необходимой инженерной инфраструктурой в среднем по миллиарду рублей ежегодно. Это и есть инвестиции в человека. Так же, как и продолжение работы по ликвидации аварийного жилищного фонда, и обеспечение безопасных условий проживания граждан (тоже один из наших защищенных приоритетов). Так же, как и улучшение жилищных условий молодых семей (за 6 лет – более 11 тыс.).

Кстати, еще о домашнем очаге – все мы знаем, как важна задача газификации, как долго ей не уделялось должного внимания. Так вот, с 2007 года нами построено более 2,2 тыс. км газовых сетей (просто представить – это больше, чем расстояние от Тюмени до Москвы). Около 50 тыс. семей обеспечено газоснабжением. В городских округах доля природного газа – наиболее экономически выгодного, технологичного и экологичного вида топлива – превысила 90%. А самые значительные темпы роста уровня газификации зафиксированы там, где в них и нуждались более всего: в Нижнетавдинском, Абатском, Исетском, Ялуторовском районах.

Вокруг домашнего очага семья собирается за обедом. И нам есть что поставить на стол. Область полностью обеспечивает себя основными продуктами питания: молоком, мясом, яйцами, картофелем, овощами. Производство сельскохозяйственной продукции с 2007 года выросло в 1,5 раза, по многим позициям мы среди лидеров не только в Уральском федеральном округе, но и в России. Впрочем, об успехах тюменских аграриев я говорил уже не раз, не буду повторяться – отмечу только, что для нас на первый план сейчас вышла не столько гонка за валом, сколько стремление удовлетворить все более изощренные запросы потреби-

теля, тонкая настройка рынков сбыта. Приятно было узнать, что в этом году известный вам всем проект «Покупаем тюменское!» стал победителем Региональной премии, проводимой в рамках Уральского федерального округа.

Еще одно важное измерение качества жизни – ее безопасность. И тут прогресс налицо: с 2007 года количество зарегистрированных преступлений снизилось почти вдвое, а раскрываемость преступлений выросла с 29 до 57%.

Однако человеку нужен не только дом, но и работа, и, конечно, заработок. С одной стороны, все наши ресурсы так или иначе созданы трудом тюменцев. С другой стороны, предметом нашей постоянной заботы все эти годы было обеспечение достойных условий для разнообразного и производительного труда, гарантий его адекватного вознаграждения, а прежде всего – создание самих рабочих мест. Добились немало: за 6 лет промышленность региона выросла вдвое, инвестиции в основную капитал – на треть. Только во втором полугодии 2013-го и в первом полугодии 2014 года мы открываем 15 – пятнадцать! – новых промышленных производств, из которых 3 проекта имеют федеральный масштаб, а 5 заводов созданы компаниями с иностранным капиталом. Это 4 тыс. новых рабочих мест, причем высокопроизводительных и, соответственно, высокооплачиваемых. И это – настоящая вторая волна индустриализации, о которой многие мечтают, но которую мало где создают. Она захватывает уже и сельские территории – например, завод по производству нефтедобычного оборудования немецкой компании «Дина энерджетикс» строится не в Тюмени и не в Тобольске, а в селе Бухтал Нижнетавдинского района. Второго октября этого года на инвестиционном форуме «Россия зовет!» Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил эти успехи Тюменской области.

В областном реестре инвестиционных проектов 60 позиций стоимостью свыше 300 млн. рублей и 130 – до 300 млн. рублей. Общий объем уже реализованных и реализуемых проектов (подчеркну: не планируемых к реализации, а уже запущенных) – 1 трлн. 122 млрд. рублей, 23 тыс. рабочих мест. Впечатляющие цифры! Здесь и новые доходы регионального и муниципальных бюджетов, и, главное, новые доходы населения области. Причем всего населения – каждая такая точка роста производит мощный мультипликативный эффект.

Но инвестиции идут не только в промышленность – с 2007 года более 39 млрд. рублей привлек наш аграрный сектор. Отдача от них выражена не только в физических объемах производимой продукции, но и в более чем двукратном росте и производительности труда, и заработной платы (а мы ведь знаем, как важно следить за синхронностью динамики этих показателей, чем чревато их расхождение).

Не могу не упомянуть и о нашем лесопромышленном хозяйстве. После многих лет его пребывания, скажу мягко, в не вполне удовлетворительном состоянии, наконец принят подробный план развития отрасли на период до 2020 года с детальной погодной проработкой каждого локомотивного направления, реализация которого уже начата. Оптимизация подведомственной сети одновременно с ее оздоровлением, эффективные методы управления, новые виды продукции, инновационные технологии, включая развитие биоэнергетики и использование отходов деревообработки и низкосортной древесины в качестве топлива. Все это уже появляется – два новых деревообрабатывающих производства открыто в этом году и два в прошлом. Заработали семь новых высокотехнологичных котельных.

Количество субъектов предпринимательской деятельности с 2006 по 2012 год практически удвоилось, количество малых предприятий – утроилось. Почти 2,5 тыс. рабочих мест в год дает программа развития малого и среднего предпринимательства. Несмотря на известные негативные явления начала этого года, свя-

занные с увеличением пенсионных отчислений и приведение к прекращению деятельности почти 12% индивидуальных предпринимателей, мы продолжаем настойчиво развивать этот важнейший сегмент областного хозяйства, используя все доступные инструменты: субсидии, инвестиционные займы, микрозаймы, гарантии, административное сопровождение...

И мы ведь не рассматриваем микробизнес и небольшие предприятия в качестве источников бюджетных доходов! Важнейшая их функция – социальная, то есть обеспечение занятости и материального благополучия в первую очередь самого малого предпринимателя и членов его семьи. Именно поэтому Тюменская область уже несколько лет удерживает самую низкую, пятипроцентную ставку по системе упрощенного налогообложения – и отказываться от нее не собирается. Это в нашем понимании и есть реализация конституционного принципа социального государства, который подразумевает не столько поощрение бюджетных и патерналистских настроений, сколько создание условий для автономной самореализации. Как говорится, не рыбу надо давать, а удочку. И у нас уже есть молодежь, готовая строить свои жизненные стратегии и траектории именно в этом ключе: не случайно в 2010 году молодые тюменцы побеждали во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель России» в номинациях «Успешный старт» и «Социально ответственный бизнес», в 2011 году – в номинации «Инновационный бизнес», а в 2012 году даже вошли в федеральное жюри этого конкурса. Сейчас мы запустили адресованную старшей классике образовательную тренинговую программу «Ты – предприниматель» – полагаю, что она тоже принесет добрые плоды.

А теперь я хотел бы перейти ко второй части Послания – гораздо менее успокоительной. Да, ресурсы наши велики, успехи неоспоримы. Но, во-первых, это означает, что оценивать самих себя мы должны уже другой, гораздо более жесткой меркой. Из года в год мы оперируем одной и той же комфортной точкой отсчета – средним уровнем по стране. Как показывают многочисленные рейтинги, подготовленные самими авторитетными экспертными институтами, Тюменская область во многих отношениях является одним из передовых регионов Российской Федерации. Конечно, это приятно. Но раз мы уже вошли в «высшую лигу», давайте играть по ее правилам. Да, общий фон в целом благополучен. Тем заметнее на этом фоне наши отставания, наши недочеты и недоработки – именно их я имел в виду, когда говорил о неравномерном развитии области. Будем мобилизовываться, будем выравнивать и балансировать образ региона. В частности, предлагаю с этого года сравнить себя не со средним по стране уровнем развития, а с показателями топ-10 российских регионов – по каждому значимому параметру, по каждой рейтинговой строке. Прежний подход считаю политически и концептуально устаревшим.

Во-вторых, накопленный социальный и человеческий капитал мы не должны ни расточать, ни зарывать в землю – к чему неизбежно приведет сохранение возникшей у многих из нас, что греха таить, привычки к существованию в инерционном режиме. Не будем «ленивы и лукавы», как сказано в евангельской притче о талантах, станем бодрствовать и трудиться. Вообще-то «человеческий капитал» – термин, не совсем согласующийся с нашей национальной традицией. Я бы предпочел говорить о «человеческом богатстве», тут меньше холода и больше смысловой глубины. Так что же мы должны сделать, чтобы главное тюменское богатство не пропало втуне, а приумножилось?

Напряженность ситуации вызывает меня к предельной конкретности. Все, что будет сказано далее, – не пожелания, а требования и поручения. Все они реалистичны, все они могут быть исполнены в рамках полномочий и ресурсных возможностей областной власти. Контроль за их исполнением будет жестким, а от-

ветственность – персональной.

Первое. В Тюменской области наконец назрела инвестиционная революция. Мы долго к ней готовились, долго создавали инструменты и институты – и, к счастью, успели их создать как раз к тому моменту, когда иного варианта развития, кроме резкого увеличения инвестиционной привлекательности региона, просто не осталось. В рамках внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, определенного Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 2012 года, принята Инвестиционная декларация. В областное законодательство внесены дополнительные гарантии для инвесторов. Создано Инвестиционное агентство Тюменской области. Сформирован Реестр инвестиционных проектов. Установлены регламенты областного правительства и администраций муниципалитетов. Подписано соглашение со всеми ресурсоснабжающими организациями и территориальными подразделениями федеральных органов власти, участвующими во взаимодействии с инвесторами. Но пока эта система работает, так сказать, в режиме прогрева, обкатки и отдельных тестовых заездов. Все, пора выводить ее на полную мощность. Полагаю, что роль стартового ускорителя тут может сыграть следующее решение: тем же президентским Указом (и последующим постановлением правительства) региону определить целевые значения по таким показателям, как инвестиции в основной капитал, ежегодный прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства и оборота их продукции. Я поручаю моим заместителям Олегу Викторовичу Зарубе, Владимиру Михайловичу Шумкову и Татьяне Львовне Крупиной в двухмесячный срок разработать модель доведения целевых значений по этим же показателям до каждого городского округа и муниципального района. Кроме того, учитывая еще одну задачу, поставленную президентом страны, прошу дополнить модель показателем создания высококвалифицированных рабочих мест на территории региона (как новых, так и замещающих) – также с распределением общего значения по муниципалитетам. Инструментом контроля за достижением целевых значений станет ежегодный рейтинг результатов работы муниципальных администраций по развитию предпринимательства и привлечению инвестиций, причем основной вес в нем должны иметь оценки, составляемые самими предпринимателями и инвесторами. Прошу подключиться к разработке технологии рейтингования Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области, представителей «Деловой России», «Опоры России», Торгово-промышленную палату, экспертное сообщество. Безусловно, место в рейтинге должно влиять и на финансирование поступающих с территорий запросов о помощи за счет средств областного бюджета, и на длительность «политической жизни» любителей таких запросов. Мы не в том положении, чтобы поддерживать неэффективность и пассивность бюджетными деньгами. Собственная доходная база муниципалитетов должна расти не менее чем на 5% в год – а обеспечить такой прирост смогут только инвесторы и предприниматели.

Второе. По моему поручению уже подготовлены предложения по решению проблемы подключения новых объектов к электрическим сетям – как вам известно, это одно из самых узких мест в процессе реализации инвестиционных проектов. Наш анализ показал, что нынешний абсурдный срок в 494 дня, требующихся для всех мыслимых и немыслимых согласований, действительно может быть беспрепятственно сокращен до 45 дней – как и установлено Указом Президента от 10 сентября 2012 года. Наши предложения получили поддержку Агентства стратегических инициатив. Конечно, на девять десятых решение этой наиболее острой проблемы зависит от внесения изменений в федеральное законодательство (остающуюся за региона-

льным уровнем должно новаций мы готовы обеспечить в предельно сжатые сроки). Значит, надо вносить – под лежачий камень вода не течет. И электричество, кстати, не поступает. Прошу депутатов областной Думы, а также наших представителей в Федеральном Собрании выступить с соответствующей законодательной инициативой.

Другое печально известное узкое место инвестиционного процесса – выдача разрешений на строительство. У нас напряженная ситуация со сроками и организацией этого дела, неоднократно вынуждавшая меня даже к личному вмешательству. Напомню, что на форуме «Россия зовет!» президент страны настойчиво потребовал предельно ускорить внедрение «дорожных карт» по упрощению бюрократических процедур в этой сфере. Поэтому я поручаю моим заместителям Евгению Борисовичу Заболотному и Вячеславу Михайловичу Вахрину – учитывая его опыт подготовки предложений по сетевым подключениям – разработать (в режиме плотных консультаций с бизнес-ассоциациями) системные предложения по оптимизации процедур согласования строительства линейных и капитальных объектов. Срок – до 1 января 2014 года.

Третье. Специально обращаю внимание глав муниципалитетов на необходимость навести наконец порядок во всех процедурах, связанных с арендой земельных участков для реализации инвестиционных проектов. Мне совершенно непонятно, почему иной муниципалитет годами – годами! – с упорством черпахи трудится над тем, чтобы передать реальному инвестору муниципальную же землю, в то время как тут же, рядом, такая же земля под какие-то сомнительные проекты выделяется мгновенно, а потом не используется. С этим, как выражался Салтыков-Щедрин, «административным мистицизмом» надо кончать – и мы с ним покончим. Я поручаю департаменту имущественных отношений и главному правовому управлению провести вместе с администрациями муниципальных образований ревизию всех ранее заключенных инвестиционных договоров – и инициировать расторжение тех из них, по которым работа так и не началась. А в новые договоры в обязательном порядке включать норму, согласно которой отсутствие активности инвестора влечет за собой расторжение договора либо кратное увеличение ставки арендной платы. Аналогичную схему будем применять и в отношении участков в черте городов, оформленных в собственность инвестора. Если их застройка в соответствии с целевым назначением не осуществляется, мы согласно законодательству вправе удвоить ставку земельного налога. И будем ее удваивать, обещаю и предупреждаю.

Отдельно хочу предостеречь от использования известной схемы, когда земельные участки, сперва взятые в аренду у частки, после подписания хозяйства, затем, после выдерживания абсолютно противозаконной паузы, переводятся в собственность и используются уже совершенно иным образом. Обо всех таких случаях мы знаем – и в каждом из них будем жестко разбираться. Нам нужны инвестиции, а не спекуляции.

Четвертое. Принятое нами решение о новом курсе в развитии областного агропромышленного комплекса, о ставке на придание ему промышленно-перерабатывающего характера было верным. Только так мы сможем кардинально увеличить инвестиционную емкость и инвестиционную привлекательность этой важнейшей отрасли региональной экономики. Кое-что уже сделано – появились новые рыбные производства, есть планы и проекты по глубокой переработке ячменя, пшеницы, картофеля, молока. В один Ялуторовский молочный комбинат компания «Данон» вкладывает 2,8 млрд. рублей. Но это – только начало. Во всех основных направлениях производства аграрной продукции область должна в горизонте 3–4 лет создать свою собственную глубокую переработку, свои вертикально выстроенные цепочки – технологические, коммерческие, логистические – что называется, «от земли до рынка».

(Окончание на стр. 3).

ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В.В. ЯКУШЕВА ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ «О ПОЛОЖЕНИИ ДЕЛ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ» (2013 ГОД)

(Окончание. Нач. на стр. 1, 2).

Объемы добавленной стоимости, остающейся в регионе, а не уходящей посредникам и сторонним переработчикам, можно и нужно нарастить в разы. Однако для этого требуется не только строить новые объекты и модернизировать старые, но и существенно обновить культуру производства и обнаты сельскохозяйственной продукции, которая у нас во многих отношениях остается архаичной. Люди и предприятия, даже обеспеченные новейшей техникой, но работающие по старинке, все равно будут проигрывать в конкурентной борьбе. Поручаю моему заместителю Владимиру Николаевичу Чейметову не позднее 1 января 2014 года представить конкретный план действий по совершенствованию рыночной культуры тюменского агропрома. Той культуры, без которой в WTO нам придется туго.

Пятое. Мы должны понять, что инвестиционная революция – не только и не столько предмет должностной заботы профильных департаментов и учреждений, но общее дело всей Тюменской области. Инвестиционный климат складывается из множества компонентов. И ответственность за его улучшение несут все. Поэтому я считаю, что областной Регистр инвестиционных проектов не должен храниться за семью печатями (разумеется, за вычетом конфиденциальной информации). Выдержки из него должны быть на рабочем столе руководителя каждого муниципалитета и каждого департамента. Прежде всего – раздел, описывающий проблемы, с которыми тот или иной проект сталкивается. И каждый должен знать и чувствовать меру своей ответственности за то, чтобы против каждой проблемы максимально быстро появлялась пометка «выполнено». Поручаю моему заместителю Вадиму Михайловичу Шумкову до конца года обеспечить доведение инвестиционных задач до всех так или иначе причастных к их решению лиц – с указанием конкретных сроков их исполнения.

Конечно, тут встает вопрос индивидуального, даже, я бы сказал,

глубоко личного отношения к делу. Он не может быть отрегулирован одним внедрением сверху новых административных регламентов и протоколов. Но поймите: именно человеческий фактор сейчас выходит на первый план. И Тюменская область, и Россия в целом исчерпали возможности развития за счет сырьевых и ценовых преимуществ. Их уже нет – ни в цене и квалификации рабочей силы, ни в стоимости энергетики и логистики, ни в качестве инфраструктуры. Перемена управленческих приемов и практик, придание им клиентоориентированного, как иногда будут проигрывать в конкурентной борьбе. Поручаю моему заместителю Владимиру Николаевичу Чейметову не позднее 1 января 2014 года представить конкретный план действий по совершенствованию рыночной культуры тюменского агропрома. Той культуры, без которой в WTO нам придется туго.

Разве не отражается на инвестиционном климате, например, наша экологическая ситуация? Уже в следующем году мы должны начать переход на передовой порядок обращения с отходами производства и потребления, исключая захоронение на полигонах несортированных отходов. Запланированное строительство за счет частных инвестиций нескольких мусороперерабатывающих заводов, а также ряд иных мер должны обеспечить нам создание в пятилетний срок экологически эффективной и, что особенно важно, инвестиционно привлекательной системы утилизации отходов – и тем самым еще и сформировать фактически новую промышленную отрасль. Одобряю и поддерживаю все усилия в этом направлении – и считаю их модельными и для иных сфер.

Разве не является частью инвестиционного климата состояние нашего жилищно-коммунального хозяйства? Прямо скажем, неважное состо-

яние... Разве нельзя сказать то же самое о проблемах с обеспеченностью отдельных районов области питьевой водой? О нашей транспортной инфраструктуре – как автомобильной, так и железнодорожной? Инвестор обращает внимание на все – а на что не обращает внимания, то чувствует кожей. И остается там, где с первого дня своего пребывания испытывает наиболее комфортные ощущения.

И не надо думать, что создание комфортной атмосферы нужно только гостям извне, что речь идет о витрине и показухе. Жить-то здесь нам – и разве не нам, не нашим детям все это необходимо в первую голову? Привлекательность и удобство среды обитания – объективная потребность самих тюменцев, центральный фактор обеспечения достойного качества жизни и наращивания человеческого богатства. Не может быть инвестиционно привлекательной территория, непривлекательная для самих ее жителей. Разумеется, все эти проблемы, среди которых немало застарелых, нельзя решить одновременно, одним наскоком, тем более в нынешних условиях. Конечно, некоторые проекты и инициативы нам сейчас вынужденно придется отложить, темпы продвижения по отдельным направлениям – снизить. Но такой взгляд как раз и позволит нам выбрать приоритеты и плотно сфокусировать на них располагаемые ресурсы. Критерий один – максимально короткая дистанция между вложением и социальным эффектом. Между движением бюджетных средств и ощутимым улучшением качества жизни. Между властью и человеком. Между словом и делом, наконец. И общую положительную динамику сбережения и наращивания человеческого богатства Тюменской области мы таким образом сохраним.

Шестое. Нам нужно всерьез заняться нашей сетью бюджетных учреждений. Тут есть два основных момента. С одной стороны, сама эта сеть очень велика и, безусловно, нуждается в оптимизации. Но нельзя рубить сплеча – никаких массовых

сокращений, укрупнений и прочих хирургических решений в отношении социально значимых учреждений не будет. Оптимизировать надо, но осторожно, размеренно и со всем вниманием к специфике каждого конкретного случая. С другой стороны – и вот тут можно действовать со всей решительностью – нужно оптимизировать систему управления и обслуживания этих объектов. Все операции, которые могут быть переданы на аутсорсинг частным управляющим компаниям и предпринимателям, должны быть переданы. Метод давно известный, но у нас применяющийся крайне редко. А ведь так можно прекратить распыление бюджетных средств и сконцентрировать их на стратегических направлениях, причем собственно социальная функция бюджетных учреждений от этого никак не пострадает. Поручаю всем моим заместителям до конца года рассмотреть этот вопрос применительно к сферам их ответственности, а моему первому заместителю Наталье Александровне Шевчик подготовить на основе поступивших предложений целостную программу действий.

Седьмое. В Тюменской области уже выращена полноценная когорта молодых, грамотных, продвинутых, энергичных администраторов. Выстроены в соответствии с принципом «лучшие выбирают лучших» программы формирования и пополнения кадрового резерва, самовыдвижения на управленческие должности, модульного обучения областных управленцев, организуемого совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службой при Президенте Российской Федерации, приносят неоспоримые и весомые результаты. Но знаете, коллеги чего нам все еще не хватает? Того, что не дается ни аудиторными часами, ни отличными резюме. Живого контакта с живыми людьми. В кабинетах, на реальных и виртуальных рабочих столах легко и приятно выстраивать красивые схемы. Но никакие информационные технологии, никакие системы интернет-взаимодействия власти и граждан не за-

меняют прямого контакта. Нужен прямой взгляд в глаза, нужно уметь слушать и слышать человеческий голос – и реагировать на него. Я обещаю всем своим заместителям, всех руководителей департаментов областного правительства, всех глав местных администраций в течение года провести открытые, публичные встречи с населением во всех муниципальных образованиях области. Рассказать на них о том, что планируется сделать для этой конкретной территории в пределах своей конкретной сферы ответственности. И получить обратную связь: а это ли нужно делать? а что нужно делать на самом деле? И, конечно, объяснить, почему в некоторых случаях нужно делать именно то, чего требуют интересы области в целом, а не отдельных групп влияния, – но объяснить гласно и убедительно. Причем в каждой такой встрече будут обязаны участвовать и фигуранты нашего кадрового резерва – резерв ведь надо тренировать!

Ответственным за исполнение этого поручения назначаю лично себя. А контролировать его исполнение буду просто. Первого января следующего года мне на стол ляжет таблица, в которой по вертикали будут указаны фамилии, а по горизонтали – названия муниципальных образований. А 31 декабря следующего года моя собственная строка будет заполнена, это я гарантирую. А на остальные строки... я посмотрю.

Уважаемые коллеги, соратники, друзья! Как вы заметили, в этом Послании гораздо меньше, так сказать, «лирики», чем в прошлые годы. Это сознательное решение. Сейчас не время для лирики, сейчас время для героики. «Герой» в изначальном смысле греческого слова – сильный и благородный защитник.

Сила и благородство – вот качества, которые помогут нам выстоять и двигаться дальше. Труссы, симулянты и дезертиры останутся в прошлом. Будущее принадлежит героям. Я верю в тюменский героизм. Я верю в нашу победу!

СПОРТ

МИНИ-ФУТБОЛ

На чемпионате района по мини-футболу состоялись очередные игры 3 и 4 туров, в которых определился лидер соревнований.

Команда «Сибирь», набрав свою привычную форму, в игре с командой Готопутовского сельского поселения организовала девять мячей в ворота соперников, на что готопутовцы ответили лишь дважды.

Продолжают отстаивать ворсихинцы. При проявлении завидной самоотверженности, высокой концентрации и нацеленности на результат нападающим команды раз за разом не хватает завершающего точного удара по воротам. На фоне созданных и нерализованных моментов неидеальной становится и оборона. Ветераны же очень хорошо использовали эти недостатки, в свою пользу забив 8 мячей. Ворсихинцам удача улыбнулась только однажды.

«Сибирь» на прошлой неделе демонстрировала стабильность не только в игре, но и в результатах её. «Динамо» она обыграла всё с тем же счётом (9:2).

Сыгран две игры, без поражений пока выступает и команда Пинингинского сельского поселения, хотя на этот раз у их соперников было действительно много шансов для взятия ворот. Пополнил состав силами подхваченных на выходные дни студентов, обновил спортивную обувь и сделал серьёзные выводы из предыдущих игр, парни из Ворсихи приняли методично «растравливать» ворота пинингинских футболистов.

Откровенно говоря, оборона пинингинцев была явно не готова к такому развитию событий, если бы не вратарь. Рачёв Олег, вратарь, получивший бесценный опыт в сборной команде района, выступая на областных соревнованиях, практически наглухо закрыл последний рубеж обороны своей команды. Вытащив с десяток мячей, неминуемо оказавшихся бы в сетке ворот, будь там другой вратарь, подтвердил в этой игре прописную истину, что хороший вратарь – это половина команды. Итоговый счёт игры 6:3 (в пользу Пинингино) подтверждает явный прогресс у ворсихинцев и нацеленность на высокий результат у пинингинцев.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

Команда	И	В	П	О	Мячи	М.
«Сибирь»	4	3	1	10	32-10	1
«Ветеран»	2	2	0	6	12-3	2
«Пинингино»	2	2	0	6	10-5	3
«Готопутово»	3	1	2	5	9-15	4
«Ворсиха»	3	0	3	3	6-26	5
«Динамо»	2	0	2	2	4-14	6

ВОЛЕЙБОЛ

Пока футболисты выявляют сильнейшую команду нового сезона, волейбольные дружины формируют составы команд на предпринятиях для участия в своём чемпионате района.

К тренировкам приступили сборная ветеранов с. Б.Сорокино, команда «Олимп» администрации района, команда ДРСУ. Возможно, в этом сезоне мы увидим новый спортивный коллектив, сформированный на базе НПС.

Соревнования стартуют 11 ноября и будут проходить в спортивном центре «Сибирь» по понедельникам, средам и пятницам.

Ольга БЕЛЛЕР.

Бруцеллёз опасен для человека

В редакции газеты «Знамя труда» побывал начальник Сорокинской районной станции по борьбе с болезнями животных Иван Григорьевич Среднёв. Мы беседовали с ним о бруцеллёзе – болезни, поражающей и животных, и людей.

Наш район – сельскохозяйственный, с развитым общественным животноводством. У многих на личных подворьях есть крупный рогатый скот, овцы, лошади. Как уберечь животных и себя от коварной инфекционной болезни?

– Иван Григорьевич, в СМИ была информация о зарегистрированных случаях заболевания бруцеллёзом КРС и овец в Ростовской области, в Калмыкии. Как складывается ситуация в нашем регионе?

– В сентябре и октябре 2013 года эта болезнь зарегистрирована не только в Ростовской области и в Республике Калмыкии, но и в Саратовской области, в Ставропольском крае. В Дагестане обнаружен бруцеллёз овец. Что касается нашего района, то уже более десяти лет бруцеллёз у нас не регистрируется. Чаще животные болеют бруцеллёзом в 60–80-х годах.

– Как удалось искоренить это заболевание?

– На фермах постоянно проводилась вакцинация животных согласно разработанным институтами схемам. В первый раз прививали молодняк четырёх, пяти месяцев, затем – тёлочек в полуторагодовалом возрасте. После отёла их снова вакцини-



ровали. Далее прививки ставили один раз в год. Бруцеллёз в районе не регистрируется уже более десяти лет, поэтому вакцинация животных отменена. Управлением ветеринарной службы Тюменской области. В настоящее время берётся только кровь на исследование по бруцеллёзу. В том, что это заболевание в районе не выявляется, заслуга районной ветеринарной службы и ветслужбы на местах.

На фермах берём кровь у молодняка пяти-, шестимесячного периода. У тёлочек случного возраста и у коров два раза в год (весной и осенью) исследуем кровь. Работники ветстанции два раза в год обследуют животных частного сектора.

– Назовите характерные признаки бруцеллёза и пути распространения его.

– Источник возбудителя инфекции – больное животное.

Возбудитель болезни выделяется из организма с abortированным плодом, окоплодными водами, с молоком, спермой, мочой и калом. Факторы заболевания являются также заражённые объекты внешней среды, акушерские инструменты, продукция и сырьё животного происхождения, инвентарь, спецдежда. Течение болезни у животных чаще хроническое. У коров учащаются abortы во второй половине беременности, обнаруживаются маститы, у быков – артриты, орхиты (воспаление семенников). Хозяйство несёт большие экономические затраты.

– Опасен ли бруцеллёз для человека?

– Люди, ухаживающие за больными животными, могут заразиться бруцеллёзом. Заболевание может привести человека к инвалидности и даже к смерти. Наиболее часто болезнь поражает суставы рук, ног.

Пользуясь случаем, обращаюсь к жителям района. Заботясь о здоровье животных, вы заботитесь и о собственном здоровье.

Не избегайте обследований имеющихся на подворьях животных специалистами ветстанции.

Бруцеллёз может попасть в организм человека с молоком от больной коровы, через контакт с больным животным и другими путями.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото автора.